



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年3月11日 星期二

农历乙巳年二月十二

HEZE DAILY 第10237期 今日四版



山河新闻二维码

7.26亿！前两月铁路发送旅客人次创新高

新华社北京3月10日电（记者 樊曦）记者10日从中国国家铁路集团有限公司获悉，1至2月，全国铁路发送旅客7.26亿人次，同比增长4.7%，创历史同期新高，运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍，1至2月，一年一度的春运贯穿其中，跨区域人员流动加速，学生流、务工流、探亲流、旅游流叠加，铁路客流呈现强劲增长态势。铁路部门精心组织春运，用好2024年新开通的线路、车站和新配置的动车组装备，优化列车开行方案，及时在热门方向、时段、区间增加运力供给，保持普速列车开行规模，开好公益性“慢火车”和“乡村振兴”列车，全国铁路日均开行旅客列车11605列、同比增长8.7%。

此外，铁路部门优化客运产品供给，落实便民利民惠民举措，持续提升客运服务品质。铁路12306推出“系统自动提交购票订单”、学生务工人员预约购票服务专区等新功能，全国120个车站可实现便捷换乘，32个车站实行铁路到达旅客乘坐地铁免安检，89个车站提供互联网订餐服务，“静音车厢”服务拓展至99列动车组列车，旅客出行体验更美好。在跨境旅客运输组织方面，广深港高铁发送跨境旅客502.7万人次、同比增长10.3%，中老铁路发送跨境旅客5.9万人次、同比增长57.9%，开好中蒙、中俄国际旅客列车，促进了跨境人员往来和旅游消费。

# 全国政协十四届三次会议闭幕

习近平李强蔡奇丁薛祥李希韩正出席

王沪宁发表讲话



3月10日上午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。



3月10日上午，中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。全国政协主席王沪宁主持闭幕会并讲话。 新华社记者 刘卫兵 摄

完成经济社会发展主要目标任务，推动中国式现代化取得新的重大成就；一致表示要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步坚定夺取新时代中国特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁表示，要毫不动摇坚持中国共产党的领导，坚持人民政协性质定位，坚持团结和民主两大主题，扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量工作，紧紧围绕推进中国式现代化履职尽责，切实发挥最广泛爱国统一战线组织的政治作用，更好发挥人民政协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用，不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。

王沪宁表示，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，勠力同心、团结奋进，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有：马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

本报讯（记者 王富刚

通讯员 刘厚琨）近日，单县“提振消费·惠享单州”促消费活动现场热闹非凡，体育消费成为新亮点。市民在活动现场的运动健身用品专区选购热情高涨，对便捷的选购体验和货真价实的商品赞不绝口。

近年来，单县积极实施“全民健身·体育惠民”举措，以品牌赛事为引领，构建“竞技+群众”体育消费新模式。同时，加强体育设施建设，筑牢全民健身基础，并推动“体育+”融合发展，为体育事业和产业注入新活力。

单县新建成省级国民体质监测中心站点，覆盖全年龄段，提供体质测评与科学运动处方，促进健康消费观念普及。此外，公共体育场馆实现免费或低收费开放，满足群众健身需求。

为进一步提升体育服务水平，单县体育服务中心加大财政投入，建设更多健身路径，更新维护健身设施，并持续开展“国球进社区”“国球进公园”等活动。同时，联合多部门打造骑行、户外运动等特色线路和精品项目，如城区至浮龙湖自行车骑行线路已申报省级户外运动精品线路。

单县：体育消费场景焕新促经济提振

## 郓城推进以旧换新

### 消费市场持续回暖

本报讯（记者 王振宇 孙涛）近日，郓城县消费品市场迎来了一股换新热潮。市民李先生在郓城县永久家电销售有限公司门店，经过两周的精心挑选，最终下单了一台空调和一台电视。得益于品牌优惠、商场让利以及“以旧换新一级能耗电器再减20%”的补贴政策，李先生实际支付金额比原价节省了6000多元。

自郓城县“消费品以旧换新”工作启动以来，越来越多的消费者像李先生一样享受到了政策红利。该县商务局按照省、市的统一部署，通过政策引导、企业联动和宣传推广等多措并举，及时发布了消费品以旧换新补贴实施公告，并对全县家电、家装厨卫、电动自行车销售企业进行了全面摸底核查，共征集上报补贴实施企业49家。

郓城县商务局相关负责人表示，“消费品以旧换新”政策不仅是一剂短期刺激消费的良药，更是推动产业升级、促进绿色消费的重要引擎。这一政策的实施，有效促进了消费，拉动了经济增长，激发了内需潜力。

目前，已有98家企业参与家电以旧换新活动，1月20日至2月28日销售额达2207万元；50家企业参与手机等数码产品购新补贴，1月24日至2月28日销售额达1973万元。



精深加工 拉长大蒜产业链

3月8日，在成武县现代农业示范园浩林食品（山东）有限公司的大蒜深加工车间，工人们正忙着生产“腊八蒜”。据了解，该公司是成武县“百亿级”食品加工产业链的链企，依托成武县丰富的大蒜资源，促进了农村一二三产业的融合发展。目前，该公司年可加工大蒜5万吨左右，占全县大蒜总产量的七分之一，其中“腊八蒜”产品销量占全国市场份额的30%以上。

记者 李保珠 摄

## 政法护航工作站里的“法治温度”

——巨野县以法治护航民营经济发展见闻

“现在我们企业不仅事儿好办了，法律问题也解决得更及时、更便捷，企业的发展信心越来越足了。”巨野县宝舜化工副总经理陈阳感慨地说道。这份信心，源自于巨野县政法系统创新设立的政法护航工作站。

时间回到不久前，3月6日，陈阳向记者讲述了春节期间的一段经历。那时，两个厂区近1000亩的面积，春节期间只有不到20名员工，还要分成三组“倒班”，安全人手严重不足。正当他愁眉不展时，看到了办公室里政法护航工作站公示栏上的联系方式，随即向田桥派出所所长杨万波“求救”。杨万波一听，立刻应承下来，表示将在春节巡查的基础上，再加大对企业周边的巡查力度。那段时间，频繁出现的警灯和警笛声给了陈阳充足的安全感，直至年后复

工复产，人员陆续到岗，宝舜化工未出现任何安全问题。

这是巨野县政法护航工作站日常工作的一个缩影。自2019年7月在全省率先设立政法护航工作站以来，这支“政法护航铁军”已累计服务企业384次，解决难题98个，挽回经济损失3.2亿元。

大年初三凌晨一点，巨野县宝舜化工厂区外的道路上，警车的灯光划破夜色，田桥派出所民警正进行夜间巡查。这正是政法护航工作站日常工作的真实写照，他们用行动诠释着“警企共守安全线”的承诺。

而这一切，只是巨野县构建体系“法治生态链”的一部分。为了更好地服务民营企业，巨野县政法委不断整合政策、财力资源，优化工作流程，提高服务效率。巨野法院开通了涉企诉讼绿色通道，实现了巨野法院与企业之间的无缝衔接，为企业提供了高效、便捷的司法服务。

记者 马源勋

## 菏泽新世纪科技城入驻企业数量达326家

### 一人驻企业参与《哪吒2》制作

本报讯（记者 马源勋）据猫眼专业版全球票房数据显示，截至3月5日19时，《哪吒之魔童闹海》（《哪吒2》）全球总票房已达20.09亿美元，位居全球票房榜第七位。日前，记者从菏泽新世纪科技城招商经理冯可建处了解到，园区内的一家动漫公司——山东旭梦文化科技发展有限公司（以下简称“旭梦文化”）参与了《哪吒2》的制作。

截至目前，菏泽新世纪科技城的入驻企业数量已达326家，为当地提供了2000多个就业岗位。该科技城建筑面积约30万平方米，设有总部经济区、创新创业区、科技孵化区三大功能区，是鲁西南新区创新创业的核心载体之一，吸引了众多科技企业、创业团队入驻，涵盖软件开发、动漫制作、物联网等多个领域。2018年，该科技城被评为山东省“省级科技孵化器”。

据冯可建介绍，新世纪科技城也是荷

泽市大学生、留学生、退伍军人创业园。园区根据不同创业人群和科技企业的需求，提供费用减免、“一事一议”等多种惠企政策，旨在为中小微企业提供全方位的创业服务。

参与《哪吒2》制作的旭梦文化，其负责人陈仁浩刚满30岁。他告诉记者：“2022年5月，在业内朋友的引荐下，我们与《哪吒2》的项目制作团队达成了初步合作意向。”2024年2月，旭梦文化通过项目测试后，正式加入了制作团队中。

据介绍，旭梦文化主要负责《哪吒2》的部分解算工作，包括毛发、衣服解算等。此部分制作周期近两个月，最终呈现

毫不动摇支持民营经济发展